

ОРГАН
ЛЫСЬКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 1 раз в неделю

31 (25) 05 ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 АПРЕЛЯ 1943 ГОДА

Цена отд.
№ 15 к.



Вторая военная весна вступает в свои права. Ширится фронт полевых работ. Инициативу колхозников и агрономов — на службу весеннему севу! Добьемся в каждом колхозе наибольших валовых сборов сельскохозяйственных культур!

Выполнить план по развитию животноводства в колхозах

В прошлом году колхозы района несмотря на трудности созданные условиями военного времени выполнили государственный план развития животноводства. Колхозы добились роста поголовья крупного рогатого скота на 38 проц., свиней — на 25,5 проц., овец — 26,5 проц. Увеличена кормовая база. Только одного силоса было заложено в 5 раз больше, чем в 1941 году.

Многие руководители колхозов, зав. фермами, доярки, телятницы проявили настоящую заботу по уходу за скотом, сокращением молодняка. Примером могут служить колхоз имени 1 мая (руководитель т. Колчин, телятница Тупицина), колхоз «1 мая» (Боробиха) председатель колхоза Гродин, телятница Белова А. А., Волчихинский колхоз и многие другие. Благодаря их заботе в этих колхозах животноводство с каждым годом растет и крепнет.

На ряду с этими колхозами были и такие, где животноводству не придавалось должного внимания, не берегли скот плохо ухаживали за ним. В колхозе имени Сталина (Киряково) за 1942 год пало 10 телят из 13 народившихся, поросят 2, ягнят 5. В колхозе «Заветы Ильича» (Красная Лука) пало телят 6 из 7 народившихся. В Белаевинском колхозе пало 8 телят из 16 народившихся. Руководители этих колхозов, животноводы преступно, халатно отнеслись к животноводству. В дальнейшем терпеть такие факты нельзя. Нужно привлечь к строгой ответственности нерадивых руководителей.

Обучают крупный рогатый скот сельхозработам

Колхозники Гугняской сельхозартеля дружно ведут работу по подготовке крупного рогатого скота к сельхозработам. Сейчас в колхозе к работам

которые допускают падеж скота.

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива взяли обязательство в 1943 г. увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней — на 15 проц. больше против 1 января 1943 г.

Чтобы выполнить взятые обязательства партийные организации, сельсоветы, руководители колхозов, сейчас, именно сейчас, на ряду с проведением весеннего сева занялись выполнением плана развития животноводства.

Нужно установить ежедневный контроль за молодняком не только в колхозах, но и у колхозников, недопуская ни одного случая падежа.

Неоткладывая на будущее, сейчас же провести контрактацию и покупку скота у колхозников и служащих.

В отдельных колхозах будет трудность с помещением для скота. Готовиться к стойловому периоду, строить помещения необходимо с весны. Об этом должен знать каждый руководитель колхоза. Не обеспечить скот хорошим помещением, значит не выполнить план животноводства.

Горьковская область получила переходящее знамя государственного комитета обороны за выполнение плана животноводства, это еще в большей степени должно мобилизовать руководителей колхозов, всех работников животноводства на дальнейшее развитие животноводства, на досрочное выполнение и перевыполнение плана, на повышение продуктивности скота.

С пленума РК ВКП(б)

На днях состоялся пленум РК ВКП(б).

С докладом о проведении в жизнь постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» выступил секретарь РК ВКП(б) т. Пахомов.

Районная парторганизация, — говорит т. Пахомов проделала большую работу по выполнению решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР. Район готов к севу. Отдельные колхозы приступили к проведению весенне-полевых работ. В колхозах района полностью зашпаны семена, отсортированы, проверены на всхожесть. Перевыполнен план вывозки навоза, отремонтирована инвентарь. Особенно хорошо подготовились к севу Красносельский, Берендеевский, Чернухинский, Лыськовский, Головоковский, Волчихинский и многие другие колхозы. Руководители этих колхозов коммунисты, секретари первичных партийных организаций, с большой ответственностью отнеслись к выполнению партийных директив по подготовке к севу.

Вместе с этим есть и недостатки в подготовке к севу. Нехватает семян клевера, тогда как в ряде колхозов до сих пор не вытерты семенники клевера. В отдельных колхозах нехватает посадочного картофеля, а заготовкой верхушек клубней не занимаются. Не во всех колхозах составлены производственные и рабочие планы.

В докладе т. Пахомов указал на необходимость широкого развертывания массовой политической работы среди колхозников непосредственно в поле.

Пленум считает, что основная работа первичных партийных руководителей колхозов является неуклонное выполнение решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О плане развития сельского хозяйства на 1943 г.»

Пленум райкома ВКП(б) призвал всех коммунистов районной парторганизации приложить все силы для того, чтобы в 1943 г. вывести район по сельхозработам в число передовых районов области.

НАША ПОМОЩЬ СТАЛИНГРАДЦАМ

Колхоз «Красная нива» Красноярского сельсовета, освобожденным районам посылает 3 плуга, 2 бороны, 2 комплекта сбруи, 1 овцу, 1 голову крупного рогатого скота и 20 пудов семян.

Давильченко, секретарь сельсовета.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 16 апреля

В течение 16 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

15 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь зенитной батареи противника.

На Кубани части Н-ского соединения отбивали контратаки противника. На другом участке превосходящим силам противника утром удалось захватить одну высоту. К исходу дня наши бойцы отбросили гитлеровцев и вновь овладели этой высотой, имеющей важное значение. На другом участке немцы предприняли несколько контратак силами двух полков пехоты и 50 танков. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями.

Южнее Балаклеи на одном участке немцы ввели в бой мотоциклетный и 2 пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Огнем артиллерии, а также контратаками наши подразделения нанесли гитлеровцам значительный урон и вынудили их отступить. В результате боя уничтожено до 300 вражеских солдат и офицеров, подбито 4 немецких танка и 2 самоходных пушки.

На Западном фронте наши части укрепили занимаемые рубежи. Отряд разведчиков Н-ской части проник в тыл противника и пустил под откос воинский эшелон, следовавший

к линии фронта. При крушении разбиты паровоз и 25 платформ с военной техникой. Бойцы другого отряда в тылу противника взорвали 2 больших моста на шоссе на дороге.

В районе Белгорода танк гвардии лейтенанта Федорова, находившийся в засаде заметил на дороге 3 танка противника. Лейтенант открыл огонь по ведущему танку и подбил его. 2 других немецких танка повернули обратно и пытались скрыться.

Преследуя вражеские машины, советские танкисты нагнали их и сожгли оба танка.

На Северо-Западном фронте артиллерийское подразделение, где командиром старший лейтенант Гусак, разрушило 5 дзотов, 6 блиндажей и уничтожило 8 пулеметных точек противника. Зенитчики подразделения под командованием лейтенанта Куренкина сбили немецкий самолет «Хейнкель 111».

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, 5 апреля совершил налет на гарнизон противника в одном населенном пункте. Партизаны перерезали связь, сняли часовых и внезапно напали на немецких солдат и офицеров. Уничтожено 40 гитлеровцев, 11 автомашин и взорван склад с боеприпасами. Партизаны другого отряда на железнодорожном перегоне пустили под откос эшелон немецко-фашистских оккупантов. Разбиты паровоз и 7 вагонов с боеприпасами и разным военным имуществом.

Немецко-фашистские мерзавцы убили в селе Ивня, Курской области 138 мирных советских граждан. Перед казнью немецкие палачи зверски мучили и пытали свои жертвы. Немцы повесили советских работников Башмакова и Наумова. Зверски замучен фашистами герой гражданской войны орденосец Кирилл Ельцов. Бандиты прострелили ему руки и ноги, разбили голову, а потом расстреляли. Избитого и истерзанного председателя колхоза «Красный кооператор» Филиппа Ховякова гитлеровцы трижды вешали и, продержав по несколько секунд снимали с виселицы. Сыну колхозника Беликова убийцы вывернули руки и разбили голову. Перед отступлением немцы загнали 600 жителей в сарай и продержали их 3 дня в заперти без пищи и воды. Гитлеровцы намеревались угнать всех этих советских людей на каторгу в Германию, но не успели. Подоспели части Красной Армии спасли колхозников и колхозниц от фашистского рабства.

Зверства немецко-фашистских оккупантов на Советской земле.



На ж. д. станции Гаргмашевка гитлеровцы учинили кровавую расправу над железнодорожниками — советскими патриотами и их семьями. Убийцы не щадили ни стариков, ни детей. На снимке: Ремонтный рабочий Тихон Буличенко у трупов расстрелянных членов семьи. Фото Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС.

Заготовка верхушек клубней картофеля

Заготовка верхушек клубней картофеля в период великой отечественной войны играет важную роль в сельском хозяйстве. Должное внимание этому важному мероприятию уделяют члены сельхозартеля «Красный маяк». На сегодня по колхозу заготовлено около

тонны верхушек клубней картофеля.

Активное участие в этом деле принимают колхозники Карпова А. В., Зубкова О. Н., бригадир колхоза Ф. М. Бычков и учительница Ленева.

Грызунков, секретарь сельсовета.

С первых дней весны обеспечим в каждом колхозе высокое качество полевых работ!

В колхозах района начались весенне-полевые работы

Выехали в поле

Лысковский колхоз «Победа» первый в районе приступил к севу. На 17 апреля он посеял 2,5 гектара овса и 8 га подготовил земли для посева.

Чернухинский колхоз «Вперед» засеял 12 га овса и 15 гектар почвы подготовил для посева.

Подкормка озимых

Дружно проходит подкормка озимых посевов и яровизация культур в колхозах Малиновского сельсовета. Книжжидинский колхоз «13 год октября» произвел подкормку посевов на площади 3 гектар, заложил яровизации картофеля 2087 килограмм, вики — 6 центнеров. В колхозах: «Память Ленина» под-

кормлено посевов 4 га, им. Кирова произвел подкормку на площади 2 га и проясвизировал полтонны картофеля, имени Карла Маркса проясвизировано 1,6 тонны картофеля, на 2,8 га произведена подкормка озимых посевов.

ЛАРИОНОВА,
секретарь сельсовета.

Колхоз «Красный маяк» (Гурино) произвел подкормку посевов на площади 2 га. Колхоз «Рассвет» — 5 гектар и Петри-

хинский колхоз «Согласие» — на площади 10 га.

ГРЫЗУНОВ.

Колхоз «Спартак» провел подкормку озимых на площади 8 га.

кормку мелким навозом. Подкормлено 2 га.

Колхоз «Борец», Лысковского сельсовета на площади 13 га.

Никольский колхоз «Заря коммунизма» провел подкормку на площади 24 га, в том числе золой 15 га и навозом 9 га, «Красный пахарь» подкормил золой озимых 14 га.

Колхоз «Вперед», Чернухинского сельсовета проводит под-

Яровизация картофеля

Колхозы Просецкого сельсовета приступили к яровизации картофеля. Колхоз «Победитель» заложил на яровизацию картофеля на 4 га, «1 мая» — на 2 га, «18 партсъезда» на 1,5 га и им. Куйбышева на 1 га.

В Особый фонд Главного Командования

С большим подъемом обсуждался призыв чадловцев о сверхплановом посеве в Особый фонд Главного Командования в ряде колхозах Сауровского сельсовета.

«Ким» «Строитель» решили засеять в фонд Главного Командования по 2 га разных зерновых культур, члены колхоза «Завершающий» — 1 гектар.

Конанин.

Выращивание картофельной рассады и картофеля из глазков

Существует несколько способов получения картофельной рассады. Как показали опыты, хорошие результаты дает выращивание ее из глазков. Этим способом можно рано получить молодой картофель и сэкономить большое количество посадочного материала.

Как же вырастить картофельную рассаду? Для этого из крупных и средних клубней вырезают глазки с малым количеством мякоти — от одного до двух граммов весом. Если клубни при хранении проросли, то ростки таких клубней также следует вырезать с кусочком мякоти. Три четверти клубня после вырезки глазков остаются для использования в пищу.

Свежесрезанные глазки в тот же день следует высадить в ящики, размещаемые в солнечной комнате или в парниках. Землю в этих ящиках необходимо поддерживать в очень влажном состоянии. С наступ-

лением тепла глазки можно высаживать непосредственно в грунт. Посадка должна быть мелкой и тесной, глазок в глазку. В начале они едва прикрываются землей и лишь позднее производится присыпка. Лучшая температура для выращивания рассады 15—20 градусов выше нуля.

Через 3—4 недели, когда ростки достигнут высоты в 10—12 сантиметров, их можно пересаживать в грунт. Участок для посадки рассады выбирается глубоко вспаханный или хорошо перекопанный. В каждую лунку полезно дать удобрение, например, 25 граммов птичьего помета и 7—8 граммов золы, смешанной с землей. Рассада высаживается так, чтобы листочки оставались на поверхности. Высаженное растение следует полить и обмять вокруг него землю. Очень важно также произвести присыпку торфом или перегноем. В после-

Колхозникам и колхозницам сельхозартели имени Степана Разина

Здравствуйтесь дорогие колхозники и колхозницы! Передаю вам горячий привет с фронта отечественной войны.

Дорогие земляки! С первых дней отечественной войны я нахожусь на передовой линии борьбы против злейшего нашего врага — германского фашизма. Я артиллерист. Из нашего грозного оружия мы истребили более 250 вражеских солдат и офицеров, рассеяли до двух батальонов вражеской пехоты, подбили танк, уничтожили и подавили более 85 огневых точек противника. Это боевой счет небольшого подразделения, в котором я нахожусь.

Дорогие колхозники! Узнав о постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о расширении посевной площади на 1943 г., я вместе с вами хочу разделить радость в ответ на эту заботу нашего правительства, партии и лично т. Сталина, об улучшении быта трудящихся нашей страны и мощи Красной Армии. Это постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) еще раз показывает насколько прочен колхозный строй, насколько непобедимо наше государство.

Дорогие земляки! Скоро станет жаркая пора — весенне-посевная кампания. Судовой и утроенной энергией каждый из вас должен работать, стремиться качественно и в срок провести сев.

Дорогие товарищи! Я член вашего колхоза, призываю вас добиться того, чтобы наш колхоз стал передовым в районе. Я выражаю полную надежду, что наши колхозники займут неплохое место в социалистическом соревновании по району. Совместные наши усилия на помощь Красной Армии обеспечат быстрой разгром немецко-фашистских оккупантов.

Марычев А. И.

дующем проводится рыхление, прополка, окуливание и подкормка картофельных кустов. При угрозе заморозков рано посаженные растения следует прикрывать.

Для размещения рассады можно рекомендовать расстояния между рядами — 55 сантиметров; а между растениями — 20—25 сантиметров. На одном квадратном метре разместится около 8 растений.

Вырезать глазки можно на протяжении всего апреля.

В 1942 году в Тимирязевской академии картофель, высаженный этим способом, дал урожай не ниже, чем при клубневых посадках — до 400 центнеров на 1 га. В то же время расход посадочного материала составил 1 центнер на гектар.

При всем этом безусловно каждый колхоз обязан обеспечить плановую посевную площадь под картофель семенными клубнями как основным посадочным материалом. А способ безклубневой посадки должен рассматриваться как подсобный, рассчитанный на использование дополнительной площади.

Академик И. Якунин.

XIX сессия райсовета депутатов трудящихся

16 апреля состоялась 19 сессия районного совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала доклад зав. райзо тов. Баева о плане развития общественного животноводства на 1943 год. План развития животноводства по району сессия утвердила и

обязала всех руководителей сельсоветов и колхозов обсудить план развития животноводства на сессиях сельсоветов, общих собраниях колхозников и наметить мероприятия обеспечивающие досрочное выполнение и перевыполнение установленного плана на 1943 год.

Шире применять золу и другие удобрения на подкормку озимых и клеверов

Первым важнейшим приемом ухода за озимыми и клеверами до их боронования является подкормка посевов. Чем раньше к этому будет приступлено, тем лучше, так как внесенные сухие удобрения легко растворяются и проникают к корням растений.

Сейчас необходимо широко использовать на подкормку золу для озимых и клеверов. Зола вносится поверхностно на один гектар в количестве 5—6 центнеров. Особенно полезна зола на кислых почвах и на клеверах, где много растет щавельника.

Для озимых посевов нужно так же использовать сухой птичий помет в количестве 5—6

центнеров на гектар, перегной и мелкий навоз в количестве 6—8 тонн на гектар и более.

Подкормку озимых нужно в первую очередь производить на тех участках, которые были посеяны по неудобренным площадям в более поздние сроки и на семенных участках. К этому уже ряд колхозов Никольского, Чернухинского, Белозерихинского сельсоветов приступили.

Одновременно нужно готовиться к подкормке жидкими удобрениями. Для этого нужно сейчас же заготовлять удобрения, необходимый для этого инвентарь и вода.

КАРТАШОВ,
глав. агроном Райзо.

Охрана колхозной собственности

Большую работу по противопожарным мероприятиям провел колхоз им. 1 мая (Просек. председатель колхоза т. Колчин Л. К.) Пожарные насосы стоят в исправности. Дежурные никуда не отлучаются.

Начальник ДНД т. Варенин организовал добровольные пожарные дружины. Он ежедневно ведет массово-противопожарно-разъяснительную работу среди населения.

МАБАРЧУБ Гр.

Культмассовая работа в селе отсутствует

В селе Егорьевском имеется ветхое помещение красного уголка, но культурно-массовой работы в нем совершенно нет.

В стороне от этого важного участка работы и комсомольская организация. Начинаясь весенне-полевые работы. В этот период должна быть поставлена на высочайшем уровне агитационно-массовая работа Культурного работника до сего времени нет. Руководителей же сельского совета не тревожит та-кое положение. В стороне от этого важного участка работы и комсомольская организация. Работники РОНО и РК ВЛКСМ должны обратить на это серьезное внимание, помочь нормально наладить работу красного уголка.

Молодежь.

ГДЕ ГАЗЕТНЫЕ ВИТРИНЫ?

Газетных витрин в Лыскове было очень много. Трудящиеся города и села проходили мимо парткабинета, библиотеки и других мест читали газеты. На сегодня в городе нет ни од-

ной газетной витрины? Где газетные витрины? Куда они девались? Руководителям предприятий и учреждений следует их организовать.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковский Горкомхоз объявляет

что им производится в срок с 1 апреля по 1 мая регистрация скота и всех транспортных средств: лошадей, мотоциклов, велосипедов, лодок и др.

Лица имеющие транспортные средства при регистрации должны будут получить номерные знаки на каждый вид транспорта. Лица, которые не произведут регистрацию скота в указанный срок будут лишены получения дубов, а к лицам имеющие транспортные средства будут приняты меры. При регистрации скота иметь на руках платежное извещение Горфо.